

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996
1 ОКТЯБРЯ
ВТОРНИК
117 (8032)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА



Старость

Простые, тихие, седые,
Они с палкой,
с зонтиком она.
Они на листья золотые
Глядят, гуляя дотемна,
Их речь уже немноговесна,

Без слов понятен каждый
взгляд,
Но души их светло и ровно
Об очень многом говорят,
И знанья малая частица
Открылась им на склоне лет,
Что счастье наше —

лишь зарница,
Лишь отдаленный слабый свет.

Оно так редко там мелькает,
Такого требует труда!
Оно так быстро потухает
И исчезает навсегда!
Теперь уж им, наверно, легче,
Теперь все страшное ушло,
И только души их, как свечи,
Струт последнее тепло.

Н. ЗАБОЛОЦКИЙ.

Примите
поздравления!

Дорогие земляки, все, кто прожил долгие годы и вложил
вас с Днем пожилого человека!

Сложное время переживает наша страна. При всей остро-
те экономических проблем с особым вниманием общество
в целом и каждый из нас должны относиться к вопросам со-
циальной реабилитации ветеранов войны и труда, инвалидов
и престарелых. Вы сделали много в своей жизни и достойны
уважения и признательности!

Администрация района желает каждому пожилому челове-
ку здоровья, понимания и светлых надежд!

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации района.

По зову сердца

МИОСЕРДИЕ — это слово стало сейчас слишком часто употребляемым и незаслуженно избыточным, но есть люди, для которых это слово, а вернее то, что оно подразумевает, стало составной частью жизни. Официально этих людей называют социальными работниками, а по-простому — это люди, которые не могут разойтись проще мимо одиночного, беспомощного старика.

С 1989 года ухаживает за одинокими престарелыми жи-
тельницами Тагары Рукосева Нина Михайловна. С 1991 г. —
жительница Ирбы Макарова Валентина Афанасьевна и Мен-
сирова Галина Иннокентьевна из Кодинска. Четвертый год
помогают справляться беспо-
мощными стариками со всеми
проблемами Бирюкова Галина
Валентиновна из Недокуры, Жу-
равлевна Клавдия Алексеевна из Кодинска. Привалихина Анна Ивановна опекает сразу
нескольких пожилых женщин, проживающих в социальной
квартире в г. Кодинске. Бабушки
о ней отзываются как о родном и близком человеке. Нет поручения, которого бы она не выполнила. Ее глазами смотрят на свет невидящие, ее ногами бегают по рынку недвижимые, и наизусть знает она историю жизни и проблем-

мы каждой старушки. По зову сердца каждый день приходит в социальную квартиру к одиноким женщинам Кошкиной Федосье Иннокентьевне. Пустоты в своей жизни, обра-
зовавшиеся от одиночества и холода, она заполняет общением с жителями социаль-
ной квартиры и рукоделием.

А вчера по району охвачено
вниманием 62 престарелых
человек. Уверены, что люди, ухаживающие за ними, взяли
на себя эту нелегкую ношу
не из выгоды, а по велению
сердца. Никто не застрахован
от незавидной участи — к
старости оказаться одиноким,
всеми забытым и никому не
нужным.

Отдел социальной защиты
Кежемского района поздрав-
ляет всех, кому за 60, с празд-
ником — Днем пожилого че-
ловека. Желаем вам здоровья
на многие годы, второй и
третьей молодости, бодрости
духа и оптимизма.

Выражаем огромную благо-
дарность всем социальным
работникам района и считаем,
что этот праздник вы будете
вместе с нашими подопечны-
ми поможете им добрым
словом и добрым делом.

Отдел соцзащиты насе-
ния Кежемского района.

◆ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Еще на совещаниях учителей районных школ в ходе встречи с руководителями администрации был задан вопрос: как получилось, что такая огромная, по меркам нашего района, торговая фирма ТОО «Кодинский торговый дом», обеспечивающая население едва ли не половины района различными товарами народного потребления, как-то в одностаке обзывают о своей ликвидации, породив тем самым массу всяческих слухов, версий и домыслов. А чуть позднее в редакцию «СП» был доставлен протокол собрания учредителей от 3 апреля 1996 года с повесткой дня «Подведение итогов хозяйственной деятельности за 1992—95 гг. и дальнейшая перспектива развития» с просьбой опубликовать на страницах районной газеты. И масса вопросов.

Публиковать весь протокол мы не сочли нужным, приведем только небольшой его фрагмент, а точнее выступление главного бухгалтера ТОО А. В. Белоцкого:

«В настоящее время Кодинский торговый дом находится в тяжелом финансовом положении. С момента своего создания предприятие работает убыточно. По состоянию на 1.01.95 года убытки составили 147 миллионов рублей, неплатежи бюджета и поставщикам — 1 млрд. 965 млн. рублей, Кодинскому филиалу АКБ «Енисей» — 9 млрд. 905,7 млн. Общая сумма неплатежей по состоянию на 3.04.96 г. достигла 12 миллиардов рублей. Оборотные средства не закупаются, нет в связи с чем не пополняются товарные запасы и снижается товарооборот. Взаимозачеты гасятся бюджетными ссудами администрации, продуктов нет, в наличии имеются только промышленные товары. С 1998 года начнется погашение кредитов в сумме

переоформленных на государственный внутренний долг, а гасить их нечем.

Естественно, что после по-

которых приходилось выкладывать достаточно большие суммы при малом товарообороте. Именно по этому и по ряду других причин и произошла самоликвидация предприятия. Не банкротство, а самоликвидация.

Кроме того, необходимо отметить, что форма, в которой находилось это предприятие, попросту изжила себя, управляемость предприятия пришла к нулю, а потому учредителями, большинством которых были принятые решения, о ликвидации предприятия. Администрация района к тому времени вышла из состава учредителей, и это решение было принято независимо от то-

коего торгового управления — сохранить предприятие, которое вместо «снегеров» и «ка-ка-коло» обеспечивало бы население товарами и предметами первой необходимости, никакие не ликвидировали задолженность перед кредиторами.

В 1995 году были получены большие кредиты под досрочный залог. Государство обещало позже рассчитаться, часть из них компенсировать, но своего слова не сдержало, и в результате образовалась большая задолженность перед коммерческими банками в виде невозвратенных сумм с процентами. Проценты началились на процентах, и в итоге этот «снежный» ком долгов все рос и

— При ликвидации предприятия существует установленная законодательством схема расчетов с кредиторами. Была создана ликвидационная комиссия, которая на первую очередь ликвидировала задолженность перед коллекторами.

В 1995 году были получены досрочные кредиты под досрочный залог. Государство обещало позже рассчитаться, часть из них компенсировать, но своего слова не сдержало, и в результате образовалась большая задолженность перед коммерческими банками в виде невозвратенных сумм с процентами. Таким же образом полностью ликвидирована вся задолженность другим поставщикам. Кому-то передана автомашину, кому-то — прицеп.

— Владимир Александрович, а не получится ли так, что вновь созданное муниципальное торговое-промышленное управление постигнет ту же участь, что и «Кодинский торговый дом»?

— Как говорится, что ни дается, дается к лучшему. Так и у нас. Чем-то мы научились, нахватывались шишок, стали на-верное, умнее. Ведь все, что нам делалось, осуществлялось с целью не погибнуть, а возродить предприятие, очень нужное району. Мы надеемся на его руководителей, верим в успех нашего дела, ведь, как известно, надежда умирает последней.

Беседовал К. ДАНИЛЕНКО.

Все долги погашены

лучения такой информации о столе тихом уходе в небытие ТОО «Кодинский торговый дом», имеющего большие долги по платежам в бюджет, кредиторам, спокойная позиция при этом районной администрации показала, что не совсем обычной. И потому мы попросили проинформировать эти события заместителя главы администрации по экономике В. А. Баранова.

— Одна из основных причин, которые привели к такому катастрофическому положению, — большой парк автотранспорта, огромные торговые площади и большие складские помещения, на содержание

го, будет или не будет возражать администрация против прекращения деятельности ТОО «Кодинский торговый дом».

Естественно, я считаю, в по-

следствии, что создавшееся на

предприятии, нет вины руково-

дителя. Любой, даже золотой

руководитель, в системе

существующего налогобложение-

ния, под гнетом времени ком-

мунальных расходов не содержит

такого большого хозяйства,

просто не смог бы справиться с создавшейся ситуацией.

Ликвидировав Торговый дом, нам удалось рассчитаться с долгами, а создав муниципаль-

рос. При ликвидации же пред-
приятия появился

возмож-

ность

расчеты

с кредиторами

и остановить

штрафы

санкций.

Коммерческо-

му

банку

«Енисей» было

передано

незаконченное строительство

здания хлебозавода

и таким

образом

были погашен

самый большой долг перед

банком. Сегодня предприятие

не имеет долговых «хвостов»;

что позволяет ему спокойно

работать.

— Владимир Александрович,

но ведь есть еще долги перед

администрацией, перед други-
ми кредиторами и поставщи-
ками. Как удалось рассчитать-
ся с ними?

связанный с направлением в краевую больницу и оплатой лекарств для пожилых людей, провести комплектацию производственных наборов для престарелых и малообеспеченных людей и оказать всем социальной помощи малообеспеченным семьям инвалидов

Открытое
письмо

В. М. ЗУБОВУ, В. Е. ГОВОРСКОМУ
И ВСЕМУ НАШЕМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

Так уж получилось, что в этом году мы — выпускники. Сейчас для нас самое главное — получить хорошее образование. До недавнего времени наши бедные учителя, в буквальном смысле этого слова, выполняли свой учительский долг, но сейчас они этого делать не могут. Как, скажите, им говорить о коисках и синихах, о высокой морали, о каких-то человеческих ценностях, если они не знают чем кормить своих детей, во что их одеть и как самим одеться?

Наши первые скажем вам, что профессия учителя одна из самых главных и трудных. Так почему вы этого не читаете? День за днем выпрашивают учителя свои каникулы, как подавленные. Да и давно-давно кончились отпуска, а об отпусках нет и речи. Вы, наверное, просто хотите сделать им новогодний подарок! Но нам ведь нужно учиться!

Забастовка — это шаг их отчаяния. Вы бы видели, как эти нечестные учителя мучаются, ходят и извиваются.

Ну разве можно при таком бедном образе жизни учить детей?

А может, вы просто забыли, что еще существует село Кежма, где довольно большая школа, в которой, кстати, дети не учатся?

Уважаемые господи!

Мы вас умоляем: отдайте нашим учителям заработанные ими деньги! Поймите, что нам очень нужно учиться!

Учащиеся Кежемской средней школы: Крыманская Диана, Скоробогатая Ольга, Шапошник К. и другие, всего 48 подписей.

с Кежма Красноярского края.

◆ ЧИТАЯ ПРЕССУ

Продукты
на свалку

За I полугодие этого года в России забраковано более 1.840 тонн импортной пищевой продукции, что составило 21 процент всех забракованных продуктов питания. Среди них преобладают зарубежное мясо, птица, а также овощи и бобовые. Об этом сообщила пресс-служба Тюменской таможни администрации России. Недавно браконьеры зараженных продуктами с истекшим сроком годности из Польши, Венгрии, Финляндии, США, Бельгии, Эстонии и других стран. Учитывая многочисленные факты поставок недо-

брожественных продуктов питания из КНР (мясо и масложировые консервы, кондитерские изделия), Госсанэпидслужба намерена обследовать все партии указанных товаров из Китая. Кроме того, признано целесообразным провести выборочное инспектирование работы китайских предприятий пищевой промышленности, производящих продукцию, которая идет на экспорт в Россию.

«РИА».

Не казните,
мужики

Не исключено, что долгожданный проект «О моратории на исполнение смертной казни», прошедший через Верховный суд РФ, Министерство

юстиции и МВД, обретет силу закона. Напомним, еще в XVIII веке императрица Елизавета Петровна отменила высочайшую меру наказания, а возобновила она была после, убийства Александра II.

По словам В. Борщева, руководителя рабочей группы, разработавшей документ, принятие закона не снизит и не увеличит рост преступности. Но гораздо меньшим будет риск совершить неправимую судебную ошибку и расстрелять невиновного. Кроме того, без этого решения Россия не может считаться собой полноценным членом Совета Европы в соответствии с международными обязательствами. Да и Конституция РФ предусматривает применение смертной казни «впредь до ее отмены».

«КП» № 177 от 23 сентября 1996 г.

Проект
без будущего

В недрах отдела культуры администрации Тольятти вырывается проект, который по своей бесмысленности напоминает знаменитую переброску рек северной озера на юг. Речь идет о строительстве так называемого «Храма четырех религий», в котором вместе бы справляли свою богослужения православные, мусульмане, иудеи и буддисты. Финансирование берут на себя несколько местных бизнесменов.

Разработка проекта ведется полным ходом, минуя всевозможные консультации с представителями религиозных конфессий. Это при том, что развива-на, и мало во всем окружении не оказались менее всего социальны защищены в нынешнее время.

А завершающим аккордом всей работы стало обращение к руководителям предприятий и организаций, независимо от форм собственности, с просьбой рассмотреть свои внутренние резервы и изыскать возможности, чтобы взять хотя бы на частичное материальное обеспечение одну из семи семей из числа наименее обеспеченных: где нет никаких доходов, кроме социального пособия.

А ваши предложения, уважаемые руководители, не остаются без внимания в отделе социальной защиты.

К. ТОРОВ.

Сий. Это при том, что развива-на, и мало во всем окружении не оказались менее всего социальны защищены в нынешнее время.

А завершающим аккордом всей работы стало обращение к руководителям предприятий и организаций, независимо от форм собственности, с просьбой рассмотреть свои внутренние резервы и изыскать возможности, чтобы взять хотя бы на частичное материальное обеспечение одну из семи семей из числа наименее обеспеченных: где нет никаких доходов, кроме социального пособия.

А ваши предложения, уважаемые руководители, не остаются без внимания в отделе социальной защиты.

И неудивительно. По сло-вам священника Казанского-Богородичного храма Вячеслава Каурова, проведение под одной крышей богослужений с иконоверными — это попрание всяких канонов православия. Более того, по пророчес-твам святых отцов, именно при появлении на Земле Антихри-

ста окажется «смешение религий».

«КП» за 25.09.96 г.

◆ РАЗГОВОР НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

„Не хочется расставаться с надеждой...“



Анастасия Ивановна ЗАБОРЦОВА:

— Сама я неграмотная. Жила в деревне Мозговая. Никакой работы не чурались, куда посыпали, там и трудились. Мне кажется, тогда было легче, потому что наше поколение знало, за что боролось, отдавали себя всецело труду, семье, государству.



Александра Евдокимовна КАРИНАУКОВА:

— Я англичка, из деревни Салкино, сейчас ее нет. Жила в Кежме. Где только не пришлось работать за всю жизнь! На пенсию же ушла из детского сада, где работала няней.

В послевоенные годы было тяжело, плохо, пока поднималась страна, потом жили прекрасно до 1990 года. Я думаю, надежда, может, и будет, но только не скоро, всех нас поставили на колени. Разруха была тяжелая, оно понятно, было тяжелое. Сейчас какая же война на нашей головной!



Ольга Анатольевна КОЛПАКОВА:

— Большую свою трудовую

святотатие. Собеседников, за столько лет свой кофр с фотокамерой, я пошла по городу просто наугад и разговаривала с теми, кто случайно встретился, что казалось, будто судьба у них одна. От непосильного тяжелого и неменского труда — узратьмы, морщинистые руки. Руки, не только скормившие детям, но и вытнувшие на своих плечах тяжелое военное лихолетье. Исковерканные жизни, израненные, даже больше, чем мы), живут надеждой, пытаются верить, а зачастую и оправдывают то, что сейчас происходит в нашей стране. Многих из них не пришлося сидеть даже за школьной партой, но они прошли и закончили высшую школу — школу жизни.

Клавдия Федоровна и Григорий Игнатьевич ЗАСУЛИЧИ:

— Мы с моим мужем прожили вместе всю свою жизнь в Молдавии. Оттуда уходил он на фронт в 1941 году, был в окружении, потом в оккупации и в 1944 году, ушел опять на фронт уже добровольцем, закончил войну в Венгрии. Воспитали троих детей и дали всем образование. Сильно тяжело было после войны, пока все восстанавливали, но верили и знали, что завтра будет легче. Григорий Игнатьевич измывал войну, работал механиком в МТС. А я всю свою трудовую жизнь посвятила детям: была воспитателем в детском доме, детском саду, ПТУ. В те трудные годы имели надежду, верили, у нас была перспектива. Нельзя сподвигнуть ту нашу жизнь с этой, потому что молодое поколение не знает, на какие средства получить

образование, их просто нет, и родители должны из последних сил выкручиваться, чтобы им помочь. Если у молодых людей есть капитал, т. е. у их родителей, то у них будет будущее, в обратном случае они — никто. Сюда приехали из

Молдавии по вынужденным обстоятельствам. Мы переселенцы, беженцы. Когда возник национальный конфликт, пришлось приехать к сыну. У нас есть квартира, одежда — проживем, только бы пенсии давали каждый месяц.

Мария Алексеевна МАКАРОВА [см. фото на 1-й стр.]:

— Жила в деревне Салкино. В 1941 году мужа призвали на фронт, я пришла в конце 1943 года в деревню православия. Тяжелый женско-женский труда. Жила, гребла, донца пахали на себе, все было. Недолго прожил муж после войны, помер в 1953 году; одна поднимала троих детей. Сегодня живу одна — слепая, глухая. Люди помогают до магазина дойти, купить необходиное. Сын и дочь живут в Кежме, сами уж не один раз дед с бабкой, оба еле ходят, а я все болтаюсь на этом свете.

Анастасия Яковлевна ПАНОВА:

— Коренная англичка родилась и выросла в д. Алешикино, сюда переехала из Кежмы. Жили тяжело, но было веселой компанией. Люди могли радоваться жизни несмотря на все тяготы. В войну работали не покладая рук, сама была транспортом, после войны на лощадях, уху когда мужчины стали возвращаться с войны, возила сено, солому — тогда не было разделения труда на мужской и женский.

жизнь прожила на Сахалине, сюда привез муж-англичанин. В военное время работала на шахте, после уже трудилась продавцом, так и на пенсию ушла. Сама давно пррабашка, переживала за внуков, детей. Нам сейчас много не нужно, а вот как быть молодым да совсем старенникам, да одиноким! Наверное, люди жили лучше в царское время.

Елиферий Васильевич ИЛЬИН:

— Мы — согласные кулаки. Семья была большая — девять человек. Родители крестьяне всю свою жизнь и они, и мы на земле. Жили в д. Болтурино. Сам прошел три года фронта — 17 стрелковая дивизия. После тяжелого ранения был демобилизован по инвалидности, получил 15 рублей в месяц. После 13 лет работал в лесной промышленности. Давно на пенсию, живу уже 84 года, еще бы пенсию каждый месяц, и ничего мне не надо.



Валентина Васильевна ЗАЙЦЕВА:

— Сама я из Красногорского края, всю жизнь прожила в деревне, легко не было, но всегда хотелось жить хорошо да красиво. Приехала к дочери в Кежму, и вот уже 15 лет живу здесь, не хочется расставаться с надеждой, верой...



Мария Степановна ЖУКОВА:

— Я уроженка Новосибирской области, прожила в деревне, была и доляркой, и синхронисткой, а в войну где только не работала, легче сказать, что не приходилось делать. Работали по 10-12 часов суток в голове, хлеба спали мало. Тогда тоже денег не давали, только хлеб по пайкам, но все равно жили лучше, чем сейчас; знали за что страдаем, приносим такие муки и лишения. Сейчас живу с дочерью и女婿, живу с того времени, когда забыли первые свадьбы.



Елизавета Матвеевна РЫБАКА:

— Живу одна, уже 10 лет. Смолоду в лесу сункуром работала, потом поваром, уборщицей, в 18-летнем возрасте не гуляли, как сейчас, не до того было. Настрелилась. Да и ком могла работать? Образования нет.

Сейчас у нас в стране что-то не получается, не того хочет народ, ни за что не боролись, жизни свои положили. То, что обещают по телевизору, в пешем, на самом деле не выполняется. Жить все тяжелее и тяжелее. Раньше получали по 90 рублей и обеспечивали всю семью, а сейчас уж который месяц хочу купить веник, да не могу себе позволить, потому что получаю 300 тысяч. Да только не проходит мне на них даже одной.



Прасковья Захаровна ВАСИЛЕНКО:

— Я уроженка Смоленской области. Когда война началась, мне было 16 лет: была в оккупации. Всю жизнь в деревне, непосильный труд. Вырастила пятерых детей, четвертым дала высшее образование. Сегодня я бы не смогла поднять такую семью. Куда все исчезли? Разве мы этого хотели? Страхнувшись к лучшему, чешумо-большому... Солдаты все говорили: «Не интересно, когда закончится война, а какая жизнь будет после войны?». Вот, оказывается, какая была уготована нам она на старости лет. Наша жизнь — одни перекинутые, мытарства. Хотеть почтиться, свободной, вздохнуть полной грудью. Ведь жизни они положили миллионы людей, чтобы сегодня мы, живые, жили и радовались. Но не получается, не дают нам.

По роду своей деятельности мне, как журналисту, приходится бывать на разного рода совещаниях и заседаниях, проводимых по самым различным вопросам и в самых различных аудиториях. Примечательно, что порой не всегда в собравшемся коллегиуме царят работоспособная атмосфера, и вовсе не потому, что на повестке дня обсуждается какая-то малозначащая проблема.

Оказывается, успех в работе совещания во многом зависит от обстановки кабинета расположения участников и многое другое. Так считает один из американских специалистов по организации управления, профессор Дональд Стоун, который предлагает несколько советов организаторам совещаний, и мне кажется, что они будут интересны не только начинающим руководителям, но и некоторым «ветеранам».

Итак, для сидения, советует Стоун, необходимо выбирать мягкий деревянный стул, желательно с подлокотниками, так как жесткий будет, слишком неудобен и участники совещания

♦ НА ЗАМЕТКУ РУКОВОДИТЕЛЯМ

Мягкие кресла располагают к дремоте

ни в скором начнут вертеться в своих местах. А впрочем, использование жестких стульев не используется, если вы хотите, чтобы заседание закончилось быстрее. Мягкие кресла для работы писателей никому не пригодны, так как спинки расположены к дремоте. Для проведения совещаний с небольшим числом участников лучше всего подходит круглый стол. Он способствует равноправному и оживленному обмену мнениями, и все участники хорошо видят друг друга. Не даром король Артур собирал своих рыцарей именно за круглым столом.

При варианте, когда имеется прямогольный стол и во главе сидит один или два че-

ловека, они невольно воспринимаются как руководители дискуссии, что отрицательно сказывается на активности других участников. Кроме того, чтобы не сидеть друг друга, им приходится воротиться головой и вытягивать шею.

Для более крупной группы в 10—12 человек оптимально рекомендуется круглый стол, хотя некоторые специалисты считают допустимым расположение прямогольных столов буквой «П», когда все участники находятся лишь с наружной стороны. Такой вариант предпочтительнее, когда предстоит демонстрация карт, схем, слайдов. Расположение людей по внутренней стороне буквы «П» не используется, так

как это создает ощущение излишней тесноты.

Советы читал К. ДАНИЛЕНКО.

ЧТО ТАКОЕ ГОРОД? И зачем он устроен? Не задавались ли вы таким вопросом? А вот наши предки интересовались этим, находя руины в дебрях лесов. В городах живут массы людей; здесь больше, чем в поселках, загазованность, процент шума выше, нервные стрессы чаще. Та нужен ли город?

Да, нужен. Город вряд ли появился и получил бы столь мощное развитие, какое можно наблюдать сейчас, если бы в этом не было нужды. Города возникли в ответ на потребности общества, в результате сопроточения в одном месте разных видов деятельности населения. Все города земного шара занимают в совокупности не более 1 проц. площади суши, а живет в них свыше 40 проц. населения Земли.

Виктор Гюго, размышляя о назначении города, писал о том, что необходимо место, выполняющее роль мозга. «Вселенная без города — это словно тело без головы», — заключил знаменитый французский писатель.

Существуют города-тезки. Москва есть и на карте Соединенных Штатов Америки, а у швейцарского города Люцерна на ях более двух десятков тезок.

Вызовет у вас улыбку самое длинное (важе в 54 знака!) название новозеландского города. Оно звучит так: Таутмауга-катаангана-гауаутама-ле-полка-нужнуканитаху. Перевести? Получается очень поэтично: «Вершина, где Тамата Покоши Уэнгуа играл на флейте для своей возлюбленной» — перевод составлен аж 60 букв.

♦ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

(ДВА ОДНОЧОСТВА)

Поздравляем!

Мы хотим в этот прекрасный юбилей поздравить нашу маму и бабушку РОЖКОВУ Марину Семёновну!

Все было в жизни:

радость, боль потери,

Но ты как прежде, мама,

молодая,

Такая же красавица — повары.

Растила нас ты, устали не зна.

Тебя мы с Днем рождения

поздравляем

и в этот день тебе мы говорим:

За все заботы,

за любовь, родная,

От всей души тебя

благодарим!

Как хочется отдать тебе, родная,

По капле сил и счастья,

и тепла,

И в День рождения

мы тебе желаём

От всей души здоровья

и добра.

Желаем солнечного света,

друзей за праздничным

столом,

Пусть будет жизнь твоя
счастьем, радостью, добром.
Любовью, радостью, добром!
Твои дети, внучка, семья
Шин, семья Колесниковых
и заты...

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная квартира на двух- и однокомнатном. Первый этаж не предлагается.

Обращаться по тел. 2-22-50 (домашний); 2-42-83 (рабочий).
1552

ПРОДАЮТСЯ: приватизированная квартира на первом этаже и бетонный гараж (не дорого).

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 131. 1556

— ♦ —
В д. Карабул, ул. Береговая, д. 43, ПРОДАЕТСЯ дом на берегу реки (имеется водопровод). Но дорого.

В. Карабул тел. 2-45-71.

дыша, что поглощает на город от пожаров.

А вокруг простирается тайга, и ее великолепие скрывают все недостатки Кодинска.

Свой город надо любить. И voice не стоит от этого кричать на каждом перекрестке, надо просто беречь его, относиться как к своему дому, уважать людей, в нем живущих.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

ПРОДАЮТСЯ б/у, но в хорошем состоянии: тумба под видеокамеру, стиральная машина «Вятка-автомат» 16A; комплект мягкой мебели (диван, 2 кресла, журнальный столик); двухкамерный холодильник «Бирюса-22»; подставка под телевизор; палас 2x3; стол; книжница (кухонный); гараж в ГСК «Звезда».

Обращаться по тел. 2-41-55. 1554

Кежемский районный Совет ветеранов выражает искреннее соболезнование родным и близким скончавшихся многодетной матери, вдове участника ВОВ, БАРСКОВЫЕ Евдокии Степановны. Совет ветеранов.

♦ ЛИСТКИ КАЛЕНДАРЯ

Октябрь

ОКТЯБРЬ — МЕСЯЦ ПРЕДДВЕРЬЯ ЗИМЫ.

Мыши вытыгивают гнезда из-под копен — осеня будет мокрой и продолжительной.

Поздний грибок — единственный.

Снег осенью нанесет рано в весну борьбу растений.

Снег после выпадения остается на деревьях — останется и на земле.

Октябрьский гром — зима бесспокойная.

Облака идут против ветра — к осадкам.



Зам. гл. редактора — Н. В. ЗОНОВА.		
НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:		
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь		
К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации		
Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент		
Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края		
ТЕЛЕФОНЫ:		
гл. редактор, приемная	2-41-31	
отв. секретарь, корректор	2-46-18	
зам. гл. редактора, отдел социальных проблем		
производственно-экономический отдел, бухгалтер		2-15-21
полиграф. участок, отдел доставки		2-16-33
тел. 2-28-98		2-28-98
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений в рекламодателей.		

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РОДНОВА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метранпак — Н. В. СПИРИНА.

Линотипист — А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52336.

Печать высокая.

Тираж 4010.

Заказ № 117.

